
COMUNE DI MONTECATINI VAL DI CECINA
PROVINCIA DI PISA

VERBALE DI DELIBERA DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 12 DEL 29/04/2024

OGGETTO:  APPROVAZIONE  REGOLAMENTO  PER  LA  TUTELA  E  LA  VALORIZZAZIONE  DELLE  BOTTEGHE
STORICHE

             L’anno  2024  addi  29 del mese di  Aprile alle ore 11.30  nella Sala Consiliare del Palazzo
Municipale,  si è riunito il  CONSIGLIO COMUNALE  in sessione ordinaria ed  in seduta pubblica  di
prima convocazione, per deliberare sulle proposte inserite all’Ordine del giorno in data 29/04/2024,
notificato ai Consiglieri Comunale nei modi di legge 

Presiede la seduta il Sindaco Sig. FRANCESCO AURIEMMA.

In seguito all’appello nominale, eseguito dal Segretario Comunale Dott.ssa LAURA MACRI',
che assiste alla  seduta  con l’incarico della  redazione del  relativo verbale,  risultano presenti n.  8
Consiglieri ed assenti, sebbene invitati, n. 3 Consiglieri  così come segue:

Nominativo Presente Nominativo Presente

FRANCESCO AURIEMMA SI ZUCCHETTI CLAUDIA SI

GIANNETTI MIRKO SI GIANNELLI NADIA SI

QUERCI DAVID AG BUONAFEDE MELISSA AG

BALDI SAMUELE AG PETTORALI MARCO SI

SOZZI BARBARA SI

GIUSTI EMILIO SI

VERONESI CHIARA SI

Presenti : 8   Assenti : 3   

Fungono da scrutatori come in precedenza nominati i Consiglieri Sigg.ri: VERONESI CHIARA,
ZUCCHETTI CLAUDIA, PETTORALI MARCO

IL PRESIDENTE

Constatato il numero legale degli intervenuti, invita i presenti alla trattazione 
dell’argomento indicato in oggetto.



OGGETTO:  APPROVAZIONE  REGOLAMENTO  PER  LA  TUTELA  E  LA  VALORIZZAZIONE  DELLE
BOTTEGHE STORICHE

IL CONSIGLIO COMUNALE

Sindaco: passo la parola al Vicesindaco.

Cons. Giannetti: Anche questo regolamento è stato approvato in Commissione Regolamenti. La
consigliera Zucchetti ha proposto la possibilità di istituire un regolamento per le botteghe storiche
e dare un riconoscimento alle attività commerciali che risiedono nel nostro territorio da più di 50
anni  e  qui  svolgono la  loro attività:  il  regolamento ha  la  funzione  di  disciplinare  e  prevedere
l’assegnazione di questo riconoscimento che consiste in una targa da poter apporre al di fuori
dell'esercizio commerciale e di un attestato da poter mettere all'interno. Il regolamento prevede
che la domanda debba essere fatta dall'esercente compilando un modulo che poi verrà pubblicato
sul sito istituzionale. L’amministrazione prenderà in esame il modulo, verificherà i requisiti e se
presenti verranno date targa e pergamena. Viene dato un riconoscimento alle attività commerciali
che risiedono da più di 50 anni sul nostro territorio, è un riconoscimento che ha sia una valenza
morale  che  di  tipo  turistico.  Ci  saranno  inoltre  dei  vantaggi  in  caso  di  eventuale  cessione
dell'attività, nel regolamento è prevista la possibilità di mantenere la targa come attività storica sia
in caso di cessione d’azienda che di successione, per mantenere un'attività storica anche da un
punto di vista familiare.

Cons. Zucchetti: verrà fatto anche un albo di queste botteghe storiche, come viene fatto in diversi
comuni.  Abbiamo  chiesto  conferma alla  Camera di  Commercio  di  Pisa  e  alla  Confcommercio.
Nell’albo verranno registrate e numerate le botteghe riconosciute storiche in modo di usufruire di
eventuali agevolazioni.

Cons. Giannelli: Non abbiamo motivo di votare contro questo regolamento, ci sembra una novità
ma  non  comporta  aggravi  economici  per  il  Comune.  Avete  già  individuato  le  attività  per  un
confronto?

Cons Zucchetti: ho fatto una ricerca sulle nostre 42 attività e ne avrei individuate 5. Sarà però
compito loro fare la domanda per il riconoscimento.

Cons. Giannelli: Voteremo a favore

Premesso che:

- Ferme restando le competenze dello Stato in materia di tutela dei beni di interesse storico,
artistico ed archeologico, il Comune di Montecatini Val di Cecina, in coerenza con i principi
del D.Lgs. 31.3.1998 n. 114 e delle norme regionali di attuazione, intende salvaguardare,
promuovere,  valorizzare  e  sostenere,  negli  ambiti  di  sua  competenza  gli  esercizi
commerciali  ed  artigianali,  che hanno  un  intrinseco valore  storico  e  che costituiscono,
quindi, una risorsa preziosa per il Comune, anche sotto il profilo dell'attrattività turistica, in
quanto  testimonianza  della  storia,  dell'arte,  della  cultura  e  della  più  nobile  tradizione
imprenditoriale e mercantile locale.

Rilevata quindi  la  necessità,  al  fine  di  perseguire  le  finalità  sopradette,  di  approvare  il
Regolamento per la tutela e la valorizzazione delle “botteghe storiche”;

Visto lo schema di Regolamento allegato alla presente a farne parte integrante e sostanziale;



Visti:

- l'art. 13 del T.U. n. 267/2000;

- lo Statuto del Comune;

Acquisito il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica del provvedimento ai sensi e per gli
effetti dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 e rilevato che la proposta di deliberazione di cui
in  oggetto non comporta  riflessi  diretti o indiretti sulla  situazione  economico-finanziaria  o  sul
patrimonio dell’Ente e quindi non è rilevante sotto il profilo contabile;

Con il seguente risultato della votazione espressa per alzata di mano che viene proclamato dal
Sindaco-Presidente:

Presenti n. 8; Votanti n. 8; Astenuti n. 0; Favorevoli n. 8; Contrari n. 0.

DELIBERA

1. di  approvare lo schema di  Regolamento  per la tutela e la valorizzazione delle botteghe
storiche allegato alla presente a farne parte integrante e sostanziale;

2. di dare atto che il Regolamento entrerà in vigore dal 1° giorno del mese successivo a quello
in cui diviene esecutiva tale delibera di approvazione;

3. di assicurare, per gli adempimenti relativi alla trasparenza, la pubblicazione del presente
atto sul sito web istituzionale dell’Ente nell’apposita sezione;

SUCCESSIVAMENTE

Ritenuta la necessità di dare immediata esecuzione al presente atto, su proposta del  Sindaco-
Presidente;
Visto l’art. 134 comma 4° del D.Lgs 267 del 2000;

Con il seguente risultato della votazione espressa per alzata di mano che viene proclamato
dal Sindaco-Presidente:

Presenti n. 8; Votanti n. 8; Astenuti n. 0; Favorevoli n. 8; Contrari n. 0.

DELIBERA

di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile.



COMUNE DI MONTECATINI VAL DI CECINA

Pareri
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APPROVAZIONE REGOLAMENTO PER LA TUTELA E LA VALORIZZAZIONE DELLE BOTTEGHE
STORICHE

2024

Ufficio Cultura - Sport - Turismo

Proposta Nr. /

Oggetto:

Ufficio Proponente:

Estremi della Proposta

29/04/2024

Ufficio Proponente (Ufficio Cultura - Sport - Turismo)

Data

Parere Favorevole

Parere Tecnico

In ordine alla regolarità tecnica della presente proposta, ai sensi dell'art. 49, comma 1, TUEL - D.Lgs. n. 267 del
18.08.2000, si esprime parere FAVOREVOLE.

Il Responsabile di Settore

Sintesi parere:

29/04/2024Data

Parere Favorevole

Rag. Beatrice Rossi

Parere Contabile

In ordine alla regolarità contabile della presente proposta, ai sensi dell'art. 49, comma 1, TUEL - D.Lgs. n. 267 del
18.08.2000, si esprime parere FAVOREVOLE.

Responsabile del Servizio Finanziario

Sintesi parere:



Letto, approvato e sottoscritto con firma digitale da

IL SINDACO
FRANCESCO AURIEMMA

IL SEGRETARIO COMUNALE
LAURA MACRI'

Documento firmato digitalmente ai sensi dell'art. 24 del D.Lgs. n. 82/2005 e depositato presso la sede del
Comune di Montecatini Val di Cecina. Ai sensi dell'art. 3 del D.Lgs. 39/93 si indica che il documento è stato firmato
da:

Macri' Laura in data 15/05/2024
FRANCESCO AURIEMMA in data 15/05/2024
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DELIBERA N. 12 del 29/04/2024

OGGETTO
:

APPROVAZIONE  REGOLAMENTO  PER  LA  TUTELA  E  LA  VALORIZZAZIONE  DELLE
BOTTEGHE STORICHE

La Delibera è stata pubblicata all’Albo Pretorio on-line del Comune dal 16/05/2024 al 31/05/2024 
ed è divenuta esecutiva il 29/04/2024.

Il Segretario Comunale
Dott. ssa Laura Macrì

Documento firmato digitalmente ai sensi dell'art. 24 del D.Lgs. n. 82/2005 e depositato presso la sede del
Comune di Montecatini Val di Cecina. Ai sensi dell'art. 3 del D.Lgs. 39/93 si indica che il documento è stato firmato
da:

Macri' Laura in data 26/07/2024


